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- Les documents et téléphones portables sont formellement interdits.

- Les calculatrices sont & usage personnel.

Question 1.(3pts)
Soient A et B deux ensembles de R*™*. On pose A.B = {a xb; a€ A,be€ B}. Montrer que

sup(A.B) = sup A x sup B.
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Question 2.(4pts)
Déterminer la borne supérieure et la borne inféricure, si elles existent, des ensembles suivants

M={a+ (1" neN},(@b20), N={at2, neN}(ab20)
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Question 3.(3pfs) _
\ontrer que Papplication f 12— y/ est uniformément continue sur R,
( On poutra utiliser ]\/E— \/E, < V/|x —y| pour tout z,y € R*).
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Exercice 1.(5pts) Soit @ > 0. On définit les suites (zp)n et (yn)n par
zn = (1+a)(1+a?)...(14a"), Yop=a+a’+...+a"
1. Montrer que la suite (), est croissante.
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2. Pour tout n € IN*, calculer (y,)n puis déduire que si 0 < a < 1 alors (y,) est majorée.
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3. Montrer que pour tout £ > 0, 14z < ¢* <ze” +1
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4. En déduire que si 0 < a < 1 alors (zn)n est convergcnte.
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5pts) On appelle cosécante hyperbolique la fonction, notée cosech, et définie par

1 2
COSGCh(IZ) = m T _e®

Exercice 2.(

1. Déterminez Jensemble de définition D de la fonction cosech puis calculer les limites sur ses

bornes.
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2. Etudiez la dérivabilite de la fonction cosech et exprimez sa dérivee en fonction de tanh et

cosech. e
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3. Montrez que la restriction de coscch A lintervalle |0, +o0[ induit une bijection sur un intervalle
J a préciser. On note Argcosech sa bijection réciproque.
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4. Donnez I'ensemble de dérivabilité de Argcosech. Puis montrer que

(Argcosech(z)) = , Vz €]0, +oo[

-1
zV1+z?
1

Indication: On pourra montrer que: tanh(z) = g
\/1+ cosech®(z)
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